

七比一看

中农批（云霄）农商城：雨天不停工 预计明年5月完工

本报讯（张浩 蔡江龙）连日来，虽然阴雨连绵，雨天和低温并没有阻挡中农批（云霄）农商城项目施工建设的热情。工地里，两百余名工人坚守一线，头戴安全帽、穿着雨靴和雨衣紧张而有序地忙碌着，正全力推进项目建设，确保明年5月完工。

在施工现场，工人们正忙碌在自己的工作岗位上，紧锣密鼓施工，项目建设正如火如荼地推进。记者看到，E2区外墙已经装修完成，里面的工人们正在进行室内装修，装修全部完成后可以进行初步验收，验收后交付使用。在E3区，工人们争分夺秒奋战在自己的岗位上，熟练地绑扎钢筋，进行预埋水电管线。



中农批（云霄）农商城项目施工现场

中农批国际农商城总工程师杨开敏介绍：“目前E1和E2已经落架，E3和E5在做二层施工，E6在做

基础施工，E7E8已经封顶，E9E10在做十一层，预计明年五月份可以交付使用E区。”

据了解，福建（云霄）农商博览城，是省级重点项目、市民生项目，计划总投资5亿元人民币，占地89.32亩，将建设成为大型现代化的农副产品综合批发市场。项目划分为农副产品批发市场及农副产品交易市场两大区块，配备冷链物流、加工配送等多个中心，全力打造乡镇商贸特色街，实现“大农业、大流通、大市场”格局。

“我们后续将进行A区和B区的施工。目前，A区的A1到A5已经完成，达到竣工验收条件。”杨开敏说。

云霄·核电大道即将完工 产业建设增添助力



核电大道

本报讯 云霄核电大道项目在各方共同努力下，有望于近日正式通车。该项目是通往核电产业园区的主要道路，路线总里程1.552公里，路基宽度为20.5米，双向四车道水泥砼路面，总投资4749万元。

工程开工建设以来，云霄县交通运输局组织相关部门积极靠前服务，配合当地政府做好规划建设用地的征迁工作，指导施工队伍做好疫情防控，帮助开展施工现场车流交通疏导，护航大件施工设备运输，协调施工承包单位制定科学的施工组织方案。

在多方共同推动下，项目建设克服了重重困难，增加项目施工机械数量和施工人员班组；延长工作时间，实行两班倒施工，加强项目质量管控，确保施工进度和施工质量。目前工程主体已经完工，正在进行配套设施建设和绿化，有序开展通车前各项准备工作。

（来源：漳州市交通运输局）

云霄县医院整体迁建PPP项目一期工程建设“进度条”刷新

本报讯（徐荫圆 方淑娟 陈娇娇）连日来，省级重点民生项目——云霄县医院整体迁建PPP项目一期工程建设加速推进，目前已进入内部装修和医疗系统安装阶段，预计2023年10月1日可竣工投用。

在施工现场，记者看到，该项目住院楼、门诊医技综合楼等主体结构已建成，工人们正分布在各个楼层进行铺砖、木作、医疗气体及标识标牌安装等施工，工程加速推进中。

福建七建集团有限公司项目经理吴端雷介绍：“云霄县医院作为省重点民生‘补短板’项目，目前正在内部精装修和四大医疗系统的安装作业。项目统筹疫情防控和进度安全生产，每天工人数量保持在500人左右的规模。整个项目力争在2023年10月1日交付使用。”

据了解，云霄县医院整体迁建PPP项目一期工程计划总投资9.62亿元，总建筑面积11万平方米，主要建有门诊医技综合楼、住院楼、感染楼、开闭站、液氧站、污水处理站、高压氧舱等，建设床位数700床。项目建成后，将进一步完善云霄医疗基础设施建设，优化医疗卫生资源，提升医疗服务功能，补齐全县医疗卫生事业发展短板。



云霄县医院整体迁建PPP项目一期工程建设现场

全市首张种畜禽生产经营许可证在云霄颁发



颁发首张种畜禽生产经营许可证（一级扩繁场）

本报讯（方琳琅）12月12日上午，云霄县政务服务大厅农业农村局窗口为漳州市鑫鑫畜牧养殖有限公司发放了《种畜禽生产经营许可证》，这是市级行政审批权限下放以来云霄县首次办理种畜禽生产经营许可证（一级扩繁场），也是漳州市发出的首张种畜禽生产经营许可证（一级扩繁场）。该养殖场自申请到拿证仅用了3天时间，比法定时限提前17个工作日办结，进一步促进了养殖行业的健康快速发展。

为加快种畜禽生产经营许可证办理速度，保证企业合法生产经营，云霄县政务服务中心农业农村

局窗口聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”，积极推行“即来即办、联审联办、特事特办”等多种服务模式，在接到种畜禽生产经营许可证申请后，迅速开通服务“绿色通道”，一方面就材料准备、现场验收等内容进行详细讲解，指导填写相关表格，宣传政策法规；另一方面迅速联系省级相关业务股室，了解审查重点，并发函邀请省、市级相关权威专家对该养殖场进行现场审查，对养殖场的经营场所、人员、设备、制度等发证要求进行核实，为快速办理种畜禽生产经营许可证提供了有力保证。

寒潮来袭！云霄农技人员田头“支招”

本报讯（朱淮杰 林凌峰）深冬时节，西红柿、青枣等果蔬迎来采摘期。眼见新一轮寒潮将至，12月16日一早，云霄县农业农村局、农业推广研究员张明理就到东厦镇农业生产一线，指导种植户采取科学有效的防御措施，提前做好果蔬防寒防冻管理，全力减少寒潮天气给种植户带来的损失。

“现在有些农作物正处于可以收获的季节，提醒广大的种植户，一定要注意收听收看天气预报，密切关注天气的变化情况，对田里面成熟了可以上市的农作物抓紧抢收。比如说青枣、杨桃、柑橘类等，还有

一些大田里面的蔬菜，可以收获的赶紧抢收，尽量减少损失。对于大田作物的蔬菜，注意做好清沟排水、增施一些热性的肥料磷钾肥，也可以喷施叶面的氨基酸类的肥料来提高作物的抵抗力，让它们安全地越过这次寒潮。”张明理表示。

农技专家田间地头支招，一批大棚蔬菜基地也同步开启“防冻模式”，技术员指导种植户做好棚膜覆盖保温工作，防止白天积累的热量散发掉，并协助其落实好科学排灌水等措施，避免干旱叠加冷害加重危害。

“对一些大棚里面的作物，设施里面栽培的，首先要检查好大棚的稳固性，注意棚膜的完整，有条件加围一层裙膜，保持大棚的密闭性，要注意做好通风，掌握好通风的时间，温度高了再通风，把棚内的湿度排出去，尽量减少病害的发生。”张明理说。

专家还建议，天气好转后，应及时加强施肥管理，增强钾肥和叶面肥，提高植株抗逆性，促使瓜菜尽快恢复生长。寒害过后及时淋水除霜，结合叶面肥的施用，做好病虫害的防治，减少田间病害的发生。